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PERFIL E MOTIVAÇÕES DOS MANIFESTANTES CONTRÁRIOS AO GOVERNO BOLSONARO, MACEIÓ-AL (30/05/19) 

 

APRESENTAÇÃO 

 

A pesquisa foi realizada no dia 30 de maio de 2019 e teve por objetivo identificar o perfil e motivações dos manifestantes contrários ao governo Bolsonaro presentes 

no ato ocorrido no dia 30 de maio de 2019 a partir da Praça Centenária, na capital do estado de Alagoas, Maceió. A pesquisa foi realizada sob a coordenação do professor 

do Programa de Mestrado em Sociologia da Universidade Federal de Alagoas, Dr. Cristiano das Neves Bodart.  

A importância deste survey está em caracterizar o perfil e as percepções dos manifestantes, o que contribui para entendermos os sujeitos que vêm participando 

ativamente no jogo democrático que se dá na esfera pública. Como outro survey semelhante já foi aplicado no dia 26 de maio, em ato pró-Bolsonaro, a parti dos dados aqui 

apresentados é possível realizar comparações entre ambas as performances públicas, o perfil e as posições políticas dos seus envolvidos. 

O survey contou com a participação de 8 pesquisadores que foram divididos pelo espaço ocupado pelos manifestantes, o que possibilitou incluir na amostra aqueles 

que estavam nos espaços mais e menos adensados do ato. O questionário foi aplicado, por meio de amostragem aleatória, a 182 manifestantes visando estabelecer perfis e 

regularidades de suas motivações por meio da generalização estatística. Apenas os manifestantes presentes na concentração foram abordados e inclusos na pesquisa. Os 

questionários foram aplicados entre 13h30mim. e 16h. 

As questões presentes no formulário estão divididas em dois blocos: perfil do manifestantes e diagnóstico quanto a posições políticas e motivações  da participação 

no ato. Na primeira parte do questionário, buscar-se estabelecer, estatisticamente, a distribuição dos manifestantes por gênero; faixa etária; estado civil; renda per capta 

familiar; ocupação profissional principal; escolaridade; cor e; religião. No segundo bloco, que constituirá da parte mais extensa do questionário, objetivou-se identificar as 

opiniões com respeito a temas políticos e sociais, assim como observar a principal motivação de estar participando do ato. 

No segundo bloco, foram abordadas questões como: experiência em atos de rua; razão principal de estar participando do ato; fonte de informação referente a 

divulgação do ato; participação em grupos e associações civis; interesse por política; frequência e veículos de busca por informações; posicionamento, confiança  e grau de 

satisfação em relação a democracia;  posicionamento frente a eventual intervenção militar; posicionamento em relação a cotas em universidades, contingenciamentos nos 
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recursos destinados a essas instituições, facilitação do porte de armas, redução da maioridade penal e; confiança nas instituições democráticas (Senado, Câmara Federal e o 

Supremo Tribunal Federal). Foi, ainda, perguntado se o manifestante estava ali por coerção ou se era um ato baseado em escolha pessoal. 

Finalmente, destacamos que a estruturação e realização desta pesquisa têm objetivos essencialmente científicos. O survey parte do interesse do grupo de pesquisa 

coordenado pelo professor Cristiano das Neves Bodart e não foi contratado por nenhuma organização política ou partido político, nem tampouco está alinhado política ou 

ideologicamente a nenhum grupo em particular. Trata-se de uma pesquisa sem financiamento público ou privado, sendo viabilizada exclusivamente pelo trabalho voluntário 

da equipe. 

 

Maceió, 31 de maio de 2019. 

 

EQUIPE REALIZADORA DA PESQUISA 

Coordenador: 

Cristiano Bodart, doutor em Sociologia pela Universidade de São Paulo (USP). Professor do Programa de Mestrado em Sociologia da UFAL.  

Pesquisadores: 

Edisangela Santos, graduada em Comunicação Social com habilitação para Relações Públicas. Universidade Federal de Alagoas (UFAL). 
Elizandra Cristina Rodrigues da Silva, Graduanda em Pedagogia. Universidade Federal de Alagoas (UFAL). 
Fabio dos Santos, mestrando em Sociologia. Universidade Federal de Alagoas (UFAL). 
Gabriela Vilela Palmeira Ferreira, mestrando em Sociologia. Universidade Federal de Alagoas (UFAL). 
Grace Martins, graduanda em Ciências Sociais. Universidade Federal de Alagoas (UFAL). 
Caio dos Santos Tavares, graduando em Ciências Sociais. Universidade Federal de Alagoas (UFAL). 
José Luciano Martins da Silva, graduando em Ciências Sociais. Universidade Federal de Alagoas (UFAL). 
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DADOS DA PESQUISA: 

 

Gráfico 1- Perfil dos manifestantes de acordo com o gênero declarado. 
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Gráfico 2- Perfil dos manifestantes de acordo com a faixa etária. 
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Gráfico 3- Renda familiar dos manifestantes. 
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Gráfico 4- Renda familiar dos manifestantes.  

 
Nota: a média de moradores por residência é de 2,9 pessoas. 
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Gráfico 5- Perfil dos manifestantes de acordo com o estado civil. 
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Gráfico 6- Perfil dos manifestantes de acordo com a escolaridade. 
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Gráfico 7- Declararam que foram coagidos a estarem na manifestação 
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Tabela 1 – Faixa etária dos manifestantes, por gênero 

 Idade Total 

10 a 19 anos 20 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 a 74 anos 70 a 79 anos 

Gênero 
Feminino 14,6% 32,9% 18,3% 14,6% 15,9% 2,4% 1,2% 100,0% 
Masculino 8,0% 27,0% 26,0% 23,0% 13,0% 3,0%  100,0% 

Total 11,0% 29,7% 22,5% 19,2% 14,3% 2,7% 0,5% 100,0% 
 

 

Tabela 2 – Principal ocupação dos manifestantes, por sexo 

 
 

 Profissional Total 

Desemprega
do 

Autôno
mo 

Funcionár
io Público 

não 
vinculado 

a 
educação 

Funcionár
io 

Empresa 
Privada -  

não 
vinculado 

a 
educação 

Aposenta
do 

Empresár
io 

Outra
s 

Estudant
e do 

Ensino 
Médio 

Estudant
e do 

Ensino 
Superior 

Funcionário 
Público vinculado 
a educação (Não 

professor) 
Funcionário 

Público vinculado 
a educação (Não 

professor) 

Funcionár
io público 

- 
professor 
do Ensino 

Básico 

Funcionár
io Público 

- 
professor 
do Ensino 
Superior 

Funcionár
io 

Empresa 
Privada - 
vinculado 

a 
educação 

(Não 
professor) 

Funcionár
io 

Empresa 
Privada - 
professor 
do Ensino 

Básico 

Funcionár
io 

Empresa 
Privada - 
professor 
do Ensino 
Superior 

   

 
Feminin

o 

2,4% 4,9% 6,1%  3,7%  2,4% 7,3% 31,7% 11,0% 17,1% 11,0%  2,4%  100,0% 

Masculi
no 

8,0% 4,0% 7,0% 2,0% 4,0% 2,0% 6,0% 5,0% 21,0% 8,0% 12,0% 14,0% 3,0% 3,0% 1,0% 100,0% 

Total 5,5% 4,4% 6,6% 1,1% 3,8% 1,1% 4,4% 6,0% 25,8% 9,3% 14,3% 12,6% 1,6% 2,7% 0,5% 100,0% 
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Tabela 3 – Escolaridade dos manifestantes, por sexo 

 Escolaridade Total 
Doutorado Ensino 

Fundamental 
Incompleto 

Ensino Médio 
Completo 

Ensino Médio 
incompleto 

Ensino 
Superior 
Completo 

Ensino 
Superior 

incompleto 

Mestrado Ensino 
Fundamental 

completo 

 

Gênero 
Feminino 9,8% 1,2% 8,5% 7,3% 28,0% 31,7% 12,2% 1,2% 100,0% 
Masculino 13,0%  12,0% 4,0% 32,0% 27,0% 9,0% 3,0% 100,0% 

Total 11,5% 0,5% 10,4% 5,5% 30,2% 29,1% 10,4% 2,2% 100,0% 

 
 

 

Tabela 4 – Cor dos manifestantes, por sexo 

 Cor Total 

Branco Preto Pardo 

Gênero 
Feminino 30,5% 20,7% 48,8% 100,0% 

Masculino 42,0% 23,0% 35,0% 100,0% 
Total 36,8% 22,0% 41,2% 100,0% 
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Tabela 5 – Religião/denominação religiosa dos manifestantes, por sexo 

 Religião Total 
Evangélico Católico De matrizes africanas Espírita Sem religião Outros 

Gênero 
Feminino 14,6% 24,4% 7,3% 7,3% 42,7% 3,7% 100,0% 
Masculino 7,0% 31,0% 4,0% 4,0% 48,0% 6,0% 100,0% 

Total 10,4% 28,0% 5,5% 5,5% 45,6% 4,9% 100,0% 

 
 

Tabela 6 – Experiências em atos públicos, por sexo 

 Primeira vez em atos públicos Total 

Não Sim 

Gênero 
Feminino 93,9% 6,1% 100,0% 

Masculino 99,0% 1,0% 100,0% 
Total 96,7% 3,3% 100,0% 
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Tabela 7 – Motivo principal de estar participando do atos público, por sexo 

 Motivo Total 

Contrário ao 
governo 

Bolsonaro, 
desejando seu 
afastamento 

Apoio a libertação 
de Lula 

Contra os 
contingenciamento

s/cortes nas 
universidades 

públicas 

Contra os 
contingenciamento

s/cortes na 
educação em geral 

Contra a Reforma 
da Previdência 

Outros 

Gênero 
Feminino 22,0% 2,4% 15,9% 52,4% 6,1% 1,2% 100,0% 

Masculino 26,0% 7,0% 13,0% 49,0% 5,0%  100,0% 
Total 24,2% 4,9% 14,3% 50,5% 5,5% 0,5% 100,0% 

 

 

Tabela 8 – Canal por onde tomou conhecimento do ato público, por sexo 

 Por qual meio ficou sabendo da manifestação Total 

Boca boca Facebook Instagram Televisão Twitter Whatsapp Youtube 

Gênero 
Feminino 31,7% 13,4% 25,6% 1,2% 1,2% 25,6% 1,2% 100,0% 

Masculino 34,0% 14,0% 18,0% 1,0% 1,0% 30,0% 2,0% 100,0% 
Total 33,0% 13,7% 21,4% 1,1% 1,1% 28,0% 1,6% 100,0% 
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Tabela 9 – Interesse por política, por sexo 

 
 Interesse por política Total 

Muito interessado Não interessado Não respondeu Pouco interessado 

Gênero 
Feminino 82,9% 1,2% 2,4% 13,4% 100,0% 

Masculino 87,0%  2,0% 11,0% 100,0% 
Total 85,2% 0,5% 2,2% 12,1% 100,0% 

 
 

 

Tabela 10 – Frequência com que se informa sobre política, por sexo 

 Frequência Total 

Todos os dias Até 3 vezes na 
semana 

Apenas em finais de 
semana 

Raramente Não me informo 

Gênero 
Feminino 79,3% 12,2% 1,2% 6,1% 1,2% 100,0% 

Masculino 87,0% 10,0% 3,0%   100,0% 
Total 83,5% 11,0% 2,2% 2,7% 0,5% 100,0% 
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Tabela 11 – Opinião quanto a Democracia, por sexo 

 
 A democracia é 

sempre a melhor 
forma de governo 

A democracia nem 
sempre a melhor 
forma de governo 

A democracia nunca 
é a melhor forma de 

governo 

Não sei ou não 
quero responder 

Ser ou não uma 
democracia não 

influencia na 
qualidade de um 

governo 

 

Gênero 
Feminino 93,9% 1,2%  3,7% 1,2% 100,0% 

Masculino 86,0% 8,0% 1,0% 4,0% 1,0% 100,0% 
Total 89,6% 4,9% 0,5% 3,8% 1,1% 100,0% 

 

 

 

Tabela 12 – Grau de satisfação em relação a democracia brasileira, por sexo 

 Grau de satisfação com a democracia Total 
Insatisfeito Não tenho opinião 

formada 
Parcialmente 

satisfeito 
Satisfeito Prefiro não responder 

Gênero 
Feminino 61,0%  29,3% 6,1% 3,7% 100,0% 

Masculino 57,0% 2,0% 35,0% 2,0% 4,0% 100,0% 
Total 58,8% 1,1% 32,4% 3,8% 3,8% 100,0% 

 

 

 



BODART, Cristiano das Neves ; TAVARES, Caio dos Santos (Org.). PERFIL E MOTIVAÇÕES DOS MANIFESTANTES CONTRÁRIOS AO GOVERNO BOLSONARO, MACEIÓ-AL 

(30/05/19). Universidade Federal de Alagoas, 2019. 

 

17 

Tabela 13 – Opinião quanto a cotas em universidades públicas, por sexo 

 Posição quanto à Cotas em universidades públicas Total 

Contrário Favorável Prefiro não responder Não tenho opinião formada 

Gênero 
Feminino 1,2% 92,7% 2,4% 3,7% 100,0% 

Masculino 3,0% 94,0% 3,0%  100,0% 
Total 2,2% 93,4% 2,7% 1,6% 100,0% 

 

Tabela 14 – Em caso de crise, seria favorável a intervenção militar, por sexo 

 Posição quanto à intervenção militar em caso de crise Total 

Contrário Não tenho opinião formada 

Gênero 
Feminino 97,6% 2,4% 100,0% 
Masculino 100,0%  100,0% 

Total 98,9% 1,1% 100,0% 

 

 
Tabela 15 – Em caso de crise, tomada do poder por movimentos sociais, por sexo. 

 Posição quanto à tomada do poder por movimentos sociais em caso de crise Total 
Contrário Favorável Prefiro não responder Não tenho opinião formada 

Gênero 
Feminino 22,0% 57,3% 1,2% 19,5% 100,0% 

Masculino 29,0% 40,0% 11,0% 20,0% 100,0% 
Total 25,8% 47,8% 6,6% 19,8% 100,0% 
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Tabela 16 – Em caso de crise, tomada do poder por partido esquerda, por sexo. 

 Posição quanto à tomada do poder por partido esquerda em caso de crise Total 

Contrário Favorável Prefiro não responder Não tenho opinião formada 

Gênero 
Feminino 28,0% 53,7% 1,2% 17,1% 100,0% 

Masculino 32,0% 51,0% 3,0% 14,0% 100,0% 
Total 30,2% 52,2% 2,2% 15,4% 100,0% 

 

Tabela 17 – Posição quanto à redução da maioridade penal, por sexo 

 Posição quanto à redução da maioridade penal Total 
Contrário Favorável Não tenho opinião formada 

Gênero 
Feminino 90,2% 6,1% 3,7% 100,0% 
Masculino 86,0% 10,0% 4,0% 100,0% 

Total 87,9% 8,2% 3,8% 100,0% 
 

Tabela 18 – Posição quanto à facilitação do porte de armas, por sexo 

 Posição quanto à facilitação do porte de armas Total 

Contrário Favorável 

Gênero 
Feminino 100,0%  100,0% 

Masculino 98,0% 2,0% 100,0% 
Total 98,9% 1,1% 100,0% 
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Tabela 19 – Confiança no Supremo Tribunal federal, por sexo 

 Confiança no STF Total 

Não Sim Prefiro não responder Não tenho opinião formada 

Gênero 
Feminino 68,3% 18,3% 4,9% 8,5% 100,0% 

Masculino 66,0% 14,0% 7,0% 13,0% 100,0% 
Total 67,0% 15,9% 6,0% 11,0% 100,0% 

 
 

Tabela 20 – Confiança no Senado, por sexo 

 Confiança no Senado Total 

Não Sim Prefiro não responder Não tenho opinião formada 

Gênero 
Feminino 78,0% 8,5% 2,4% 11,0% 100,0% 

Masculino 76,0% 8,0% 5,0% 11,0% 100,0% 
Total 76,9% 8,2% 3,8% 11,0% 100,0% 

 

 

Tabela 21 - Confiança na Câmara dos Deputados, por sexo 

 Confiança na Câmara dos Deputados Total 

Não Sim Prefiro não responder Não tenho opinião formada 

Gênero 
Feminino 79,3% 12,2% 1,2% 7,3% 100,0% 

Masculino 75,0% 10,0% 6,0% 9,0% 100,0% 

Total 76,9% 11,0% 3,8% 8,2% 100,0% 
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Tabela 22 – Opinião quanto a Democracia, por religião/denominação religiosa. 

 Acredita... Total 
A democracia é 
sempre a melhor 
forma de governo 

A democracia nem 
sempre a melhor 
forma de governo 

A democracia 
nunca é a melhor 
forma de governo 

Não sei ou não 
quero responder 

Ser ou não uma 
democracia não 

influencia na 
qualidade de um 

governo 

Religião 

Evangélico 78,9% 15,8%  5,3%  100,0% 
Católico 94,1% 3,9%  2,0%  100,0% 
De matrizes africanas 90,0%   10,0%  100,0% 
Espírita 100,0%     100,0% 
Sem religião 88,0% 3,6% 1,2% 4,8% 2,4% 100,0% 
Outros 88,9% 11,1%    100,0% 

Total 89,6% 4,9% 0,5% 3,8% 1,1% 100,0% 
 

Tabela 23 – Grau de satisfação em relação a democracia brasileira, religião/denominação religiosa 

 Satisfação com a democracia Total 

Insatisfeito Não tenho opinião 
formada 

Parcialmente 
satisfeito 

Satisfeito Prefiro não 
responder 

Religião 

Evangélico 63,2%  26,3% 5,3% 5,3% 100,0% 

Católico 54,9%  43,1%  2,0% 100,0% 
De matrizes africanas 30,0%  30,0% 40,0%  100,0% 
Espírita 50,0%  50,0%   100,0% 
Sem religião 62,7% 2,4% 27,7% 2,4% 4,8% 100,0% 
Outros 77,8%  11,1%  11,1% 100,0% 

Total 58,8% 1,1% 32,4% 3,8% 3,8% 100,0% 
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Tabela 24 – Em caso de crise seria favorável a intervenção militar, religião/denominação religiosa 

 Favorável a intervenção militar Total 

Contrário Não tenho opinião formada 

Religião 

Evangélico 100,0%  100,0% 

Católico 98,0% 2,0% 100,0% 
De matrizes africanas 100,0%  100,0% 
Espírita 100,0%  100,0% 
Sem religião 98,8% 1,2% 100,0% 
Outros 100,0%  100,0% 

Total 98,9% 1,1% 100,0% 
 

Tabela 25 – Em caso de crise seria favorável tomada de poder pelos movimentos sociais, religião/denominação religiosa. 

 Favorável tomada de poder pelos movimentos sociais Total 

Contrário Favorável Prefiro não responder Não tenho opinião 
formada 

Religião 

Evangélico 21,1% 63,2% 5,3% 10,5% 100,0% 
Católico 39,2% 41,2% 3,9% 15,7% 100,0% 
De matrizes africanas 10,0% 70,0% 10,0% 10,0% 100,0% 
Espírita 40,0% 50,0%  10,0% 100,0% 
Sem religião 19,3% 44,6% 8,4% 27,7% 100,0% 
Outros 22,2% 55,6% 11,1% 11,1% 100,0% 

Total 25,8% 47,8% 6,6% 19,8% 100,0% 
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Tabela 26 – Em caso de crise seria favorável tomada de poder pelo partido de esquerda, religião/denominação religiosa. 

 Favorável tomada de poder pelos partido de esquerda Total 

Contrário Favorável Prefiro não responder Não tenho opinião 
formada 

Religião 

Evangélico 21,1% 57,9% 5,3% 15,8% 100,0% 
Católico 45,1% 49,0%  5,9% 100,0% 
De matrizes africanas 20,0% 70,0%  10,0% 100,0% 
Espírita 30,0% 60,0%  10,0% 100,0% 
Sem religião 24,1% 50,6% 3,6% 21,7% 100,0% 
Outros 33,3% 44,4%  22,2% 100,0% 

Total 30,2% 52,2% 2,2% 15,4% 100,0% 
 

Tabela 27 – Opinião quanto a cotas em universidades públicas, por religião/denominação religiosa 

 Posição quanto à cotas Total 
Contrário Favorável Prefiro não responder Não tenho opinião 

formada 

Religião 

Evangélico  84,2% 5,3% 10,5% 100,0% 
Católico 5,9% 92,2% 2,0%  100,0% 
De matrizes africanas  90,0% 10,0%  100,0% 
Espírita  100,0%   100,0% 
Sem religião 1,2% 95,2% 2,4% 1,2% 100,0% 
Outros  100,0%   100,0% 

Total 2,2% 93,4% 2,7% 1,6% 100,0% 
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Tabela 28 – Posição quanto a redução da maioridade penal, religião/denominação religiosa 

 Posição quanto à redução da maioridade penal Total 
Contrário Favorável Não tenho opinião formada 

Religião 

Evangélico 73,7% 15,8% 10,5% 100,0% 
Católico 84,3% 11,8% 3,9% 100,0% 
De matrizes africanas 90,0% 10,0%  100,0% 
Espírita 90,0% 10,0%  100,0% 
Sem religião 92,8% 3,6% 3,6% 100,0% 
Outros 88,9% 11,1%  100,0% 

Total 87,9% 8,2% 3,8% 100,0% 

 
 

 

Tabela 29 – Posição quanto a facilitação do porte de armas, por religião/denominação religiosa 

 Posição quanto a facilitação do porte de armas Total 

Contrário Favorável 

Religião 

Evangélico 100,0%  100,0% 

Católico 100,0%  100,0% 
De matrizes africanas 100,0%  100,0% 
Espírita 90,0% 10,0% 100,0% 
Sem religião 98,8% 1,2% 100,0% 
Outros 100,0%  100,0% 

Total 98,9% 1,1% 100,0% 
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Tabela 30 – Confiança no Supremo Tribunal federal, por religião/denominação religiosa 

 Confiança no STF Total 
Não Sim Prefiro não responder Não tenho opinião 

formada 

Religião 

Evangélico 78,9% 15,8%  5,3% 100,0% 
Católico 76,5% 15,7% 7,8%  100,0% 
De matrizes africanas 70,0% 30,0%   100,0% 
Espírita 80,0% 20,0%   100,0% 
Sem religião 57,8% 13,3% 7,2% 21,7% 100,0% 
Outros 55,6% 22,2% 11,1% 11,1% 100,0% 

Total 67,0% 15,9% 6,0% 11,0% 100,0% 

 
 

Tabela 31 – Confiança no Senado, por religião/denominação religiosa 

 Confiança no Senado Total 
Não Sim Prefiro não responder Não tenho opinião 

formada 

Religião 

Evangélico 89,5%  5,3% 5,3% 100,0% 
Católico 86,3% 5,9% 3,9% 3,9% 100,0% 
De matrizes africanas 70,0% 20,0% 10,0%  100,0% 
Espírita 70,0% 20,0%  10,0% 100,0% 
Sem religião 69,9% 7,2% 3,6% 19,3% 100,0% 
Outros 77,8% 22,2%   100,0% 

Total 76,9% 8,2% 3,8% 11,0% 100,0% 
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Tabela 32 – Confiança na Câmara Federal dos Deputados, por religião/denominação religiosa 

 Confiança na Câmara Federal dos Deputados Total 
Não Sim Prefiro não responder Não tenho opinião 

formada 

Religião 

Evangélico 84,2%  10,5% 5,3% 100,0% 
Católico 82,4% 9,8% 3,9% 3,9% 100,0% 
De matrizes africanas 60,0% 30,0% 10,0%  100,0% 
Espírita 70,0% 30,0%   100,0% 
Sem religião 75,9% 7,2% 2,4% 14,5% 100,0% 
Outros 66,7% 33,3%   100,0% 

Total 76,9% 11,0% 3,8% 8,2% 100,0% 
 


